

宁波开了一场特殊招聘会 132个岗位只为退役军人而来

本报讯(记者王佳 通讯员李 晓 任宁)4月19日,谷雨时节,也是宁波人才日。在宁波市人力资源大厦,“甬抱未来·2020年宁波市首场退役军人就业创业精准对接会”如约而至,现场来的34家企业提供132个岗位,招聘905人。

已拥有300多名退役军人员工的国骅集团有限公司,这次打算招聘项目经理等三类储备干部。国骅对退役军人的青睐有加早已名声在外,成了很多退役军人的首选,到中午11点左右,集团已收到160多份简历。

“退役军人是‘人才宝库’,给他们提供一方施展才华的平台,他们能舞出不一样的精彩。”看中退役军人良好品行、过硬素质的除了国骅,小通、万科、万达、顺丰等企业也推出了不少成长性岗位。

来自海曙的26岁小伙子小闻,职高毕业后参军,2017年退伍后选择了一份与入伍经历相契合的职业,这次来应聘是想换一份更有发展空间的工作,趁年轻多历练多学习,他向3个意向性岗位投出了简历。



昨天上午,在市人力资源大厦,退役军人正在面试心仪的企业和岗位。(徐能 摄)

市退役军人事务局负责人说,通过前期对招聘单位的岗位分析,他们对有就业意愿的退役军人进行发动筛选,提前邀约了近200人,提高招聘应聘成功率,不少公司也已经提前与部分求职者做了沟通。

本次对接会提供的132个就业岗位中,月薪6000元以上岗位68个,月薪8000元以上的岗位39个。当天来招聘会现场的退役军人有600余人,335人现场达成就业意向。

对接会还提供了退役军人就业创业政策、优抚政策、税收减免优

惠等政策咨询,以及线上招聘、创业直通车、法律、金融等服务咨询。

据介绍,本次对接会是我市退役军人“四步走”就业服务模式中的重要一环,之后,市退役军人事务局将联合六区退役军人事务部门

平均年龄66岁 海曙16位老党员 不辞辛劳助力老旧小区改造



本报讯(记者陈朝霞 通讯员 励彤 周秉)收集调查民意、监督工程安全、维持现场秩序、调解矛盾纠纷……这几天,海曙区西门街道钱东小区16位平均年龄66岁的老党员一刻也没闲着,他们是西门街道首个“老旧小区改造志愿服务队”成员。

钱东小区建成投用于1995年,小区部分墙面脱落,地面坑洼,停车困难等问题不断困扰着居民。上个月,钱东小区改造工程启动,居民十分期待,但仍有不少工作推进困难。

为更好协调施工与小区居民日常生活的矛盾,这16名居民党员志愿者踊跃报名,成立了“老旧小区改造志愿服务队”。

“我们16人在小区住了20多年,最了解左邻右舍的想法。”党员志愿者杨宝芳说,他们每天分成4组,每组前方两人受理群众意见建议,后方两人协调解决问题,秉承着“小事不过夜,大事不过周”原则,助力小区“旧貌换新颜”。

动工前期,志愿者们协助小区

工作人员进行摸底调查,定期把小区业主、居民代表、网格员请进门,就改造中出现的问题进行商讨,对居民提出的合理化建议和意见逐一列出清单。

“小区改造开启后,志愿者们每天盯着工程进展,小到一砖一瓦,大到建筑材料,都严格把关。”钱东小区党委书记杨国平说,有了志愿者,小区改造多了明察秋毫的“火眼金睛”。

“动工把小区的绿化带都破坏了。”有居民投诉。志愿者第一时间到现场查看,发现施工部分水泥残留在绿化带上,志愿者随即联系专人对绿化带进行清理,并与施工单位沟通,对方承诺施工结束后对绿化带统一美化复原。

记者在志愿者队伍的记录本上看到,他们光是接待记录就密密麻麻写了100多页,已解决的事项打钩,跟进中的详细备注了事项进度、联系人等信息,紧急的事项则打上感叹号、备注目标完成日期。不到10天,志愿者服务队就解决问题60余个。

目前,在志愿服务队员的感染下,越来越多的居民自发加入自治队伍,从原本不关心小区建设的“局外人”,成为为小区改造贡献力量的“主人翁”。

本该归家的日子,他们主动递交了“请战书” 四位宁波电力人“点亮”藏区

记者 徐展新
通讯员 杜亮亮

站在西藏那曲比如县扎拉乡通往恰如寺的悬崖边,几位穿着红马甲的电力工人有些发愁——面前是又窄又险的急弯,运载物料的大车无法通过,该如何安全地将应急物资送到有需求的困难户手中?

与恶劣的环境作斗争,为“断电”藏民解决难题,已经成了鄂军波、杜亮亮、叶技和曹卓斌过去一年来的“日常”。4月18日,这四位来自国网宁波供电公司的援藏人员本该回到家乡,但他们依旧毅然决然地登上高山、走近悬崖,决定留在比如,宣誓“电网建设任务不完绝不收兵”。



在比如县参与对口支援的宁波电力工人。(受访者供图)

技半是无奈、半是自豪地回答:“好看!”

长期顶着高原烈日工作的曹卓斌,常常被当地人认作藏民。援藏期间,因当地4G信号长期未通,他几乎没有怎么和家人视频联系。在手机

面里看到皮肤黝黑发亮的爸爸时,两岁多的小儿子几乎认不出来。抗严寒、走险路,高原缺氧、与熊“同眠”……一年半间,这样的故事频频发生着。他们用双脚踏遍了车辆无法进入的高山牧区,为

一人夜就生活在黑暗之中的牧民们带去光明和温暖。

喜欢文学创作的杜亮亮,将这段时光浓缩在了长篇报告文学《天海一线》和《那山,那水》里。朋友们看到的是两本著作获得的累累荣誉,他的妻子却心疼他头上冒出的白发。“写一本书,白一半头。两本写完,头发全白。”自嘲之余,杜亮亮也直言并不后悔,“将身边人的援藏故事写出来,是分外事,也是荣幸。对每一位援藏人员而言,这都是自我成长、一场自我革命。”

去年,那曲“三区两州”深度贫困地区电网建设启动,计划投资1.07亿元,新建35千伏及以下供电线路约350公里,涉及夏曲、香曲、扎拉等7个乡镇3000余户无电区居民的用电,要求今年6月底前全面完工。“我们援藏的时间已经到了,工程建设也接近尾声,但我们不能一走了之,要留给留下一支‘带不走的队伍’!”在援藏帮扶组组长鄂军波的鼓舞下,这场艰苦卓绝的“电力支援战役”,还会持续下去。

第二届东钱湖 下水麻糍文化节开幕

本报讯(记者朱军备 通讯员李玲玲 李钦)4月18日上午,“田园采风、艾香下水”第二届东钱湖下水麻糍文化节拉开序幕。众多游客共赴盛会,赏春景、品春味、游春日,畅享钱湖之美。

莹莹无尽绕齿香,绵绵不绝钱湖味。作为主角的下水麻糍,是东钱湖最具春天味道的食物,不但满足了游客们对美味的追求,也成为东钱湖一张旅游美食名片。每当春天,东钱湖下水片区农民家家户采艾叶、搓麻糍,并沿街设摊叫

卖,成为旅游特色产品。

此次活动由东钱湖镇政府主办,旨在以麻糍为名,与钱湖美食结缘,让更多的人走进东钱湖,了解东钱湖。现场除了丰富的麻糍市集、下水麻糍传统歌、捣艾古法演示、花式麻糍大秀、下水亲子麻糍、钱湖春意花膳以及下水古村美食展以外,还特设了奇妙田园采风、东村文化巡礼、八行堂前铭志、王安石庙聆训、下水湿地赏春五个网红打卡点,推介东钱湖下水的历史文化,让游客在逛吃中感受钱湖文化古意。

“便民药柜”是非法行医的克星

刘云海
据4月15日《宁波日报》民生版报道,宁海8个偏远村庄推出“便民药柜”,实现了药品信息采集、保障、配送一站式服务,让村民在家门口就能买到药,还能用医保卡报销。

“送药上山进岛便民服务点”的建成,无疑是破解偏远地区群众看病难、看病贵难题的一个良策,也是打击非法行医的一个有力的武器,对当地群众而言显然是一大福音。

行医者有了可乘之机,成为“打不死的小强”。偏远村庄推出“便民药柜”,显然对非法行医是一个有力的打击。

通过建成“送药上山进岛便民服务点”,方便当地村民寻医问药,这样的举措无疑是惠民之举,值得大力推广。当前应当趁着这股东风,加快农村医疗服务工作的改革步伐,尽快完善农村医疗保障制度,进一步完善社区街道医疗卫生机构的服务功能,为村民及时提供方便、廉价、高质量医疗服务,缓解农民看病难的问题。与此同时,还要重视卫生科学普及工作,不断提高广大公民的医学科学知识,增强对非法药品与虚假广告识别能力,从根本上消除非法行医生存的土壤。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

盗窃文物犯罪增多亟须遏制

记者 王晓峰
通讯员 胡佳晓 牛伟

随着《鬼吹灯》以及《盗墓笔记》等一批玄幻小说以及影视作品的盛行,“摸金校尉”一词广为人知,也让不少观众误以为盗墓充满了别样的“浪漫”并且能瞬间暴富。然而,无论怎样粉饰装扮,盗墓是一种违法犯罪行为。

日前,记者从市公安局刑侦支队召开的新闻通气会上了解到,去年我市公安刑侦工作绩效在全国各省市、自治区首府和计划单列市中名列前茅。其中就有“打击文物犯罪”一项,去年下半年已打掉此类团伙3个,起诉犯罪嫌疑人115名,移送外省市起诉案件360余起。

嫌疑,一个盗挖坟墓的犯罪团伙浮出水面。

去年4月23日,就在专案组准备抓捕时,这伙人又来北仑作案。4天后,高某等5名嫌疑人在北仑及温州落网。警方缴获玉器、佛珠、铜如意、香炉、钱币等被盗物品90多件。

经审讯,高某等人交代了2018年年底以来,多次在北仑及温州等地盗挖坟墓,窃取墓内陪葬物品并销赃给徐某的犯罪事实。随后专案组联系上海、杭州的有关文物专家,3次对被盗物品进行鉴定。经过鉴定,部分物品如玉器、佛珠、铜钱等系国家认定的文物。

无独有偶,余姚公安也通报了一起盗墓案件。

3月22日,余姚公安派出所接到群众报警称,附近一座小山村里有人总是在夜间出没,行为鬼祟,有盗墓嫌疑。民警当晚就去现场蹲点守候,成功抓获52岁的胡某和42岁的张某。

故技重施,结果被当地村民发现并举报,后一一落网。而经初步鉴定,墓砖属于西晋元康年间,距今近2000年历史,具有一定的文物考古价值。目前案件正在进一步处理当中。

“要侦破盗墓案件,最大的难点就在于如何及时发现。”在会上,北仑公安分局梅山派出所副所长司徒维波告诉记者,这类案件时间跨度较大,现场破坏得厉害,线索会少得可怜。而且,近年来以盗墓为代表的盗窃文物犯罪还呈现出职业化、高科技化的特点以及逐年上升的趋势。究其原因,一方面是打击上存在现实困难,同时基层文保力量的薄弱使得情况更加雪上加霜;另一方面是文物犯罪背后往往存在巨大的利益驱使,不少盗墓者心存侥幸,希望一夜暴富。

此外,随着《鬼吹灯》以及《盗墓笔记》等一批玄幻小说以及影视作品的盛行,变相助长了盗墓文化。2018年7月,奉化公安机关破获过一起盗墓案件,主犯“老林”就对盗墓小说中的情节向往不已。

年以下有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。如果普通坟墓遭到盗挖,依照陪葬品的价值,就有可能构成盗窃罪,要追究刑事责任,对于情节恶劣的,还可以对盗挖者提出精神损害赔偿。”民警说。

我市公安机关总结了“适度经营与深耕拓展、顺藤摸瓜与全链打击”系列的工作经验。在锁定第一个犯罪嫌疑人后并不急于收网,而是根据文物犯罪特点,围绕目标对象开展侦查工作,力争查明文物犯罪产业链上的各个环节,把文物犯罪连根铲除。

面对基层文物保护的复杂性,有专业人士建议,相关部门需对文物保护单位给予充分重视,加大基层文物保护的投入和力度。要完善技术防控手段,发挥科技引领作用,形成人防、物防、技防相结合的安全防护体系。同时,对于线上及线下的文物流通市场也要进行有效整治、规范以及透明化。

此外,文物保护的科普力度仍需加强。相关部门应进一步加强文物保护的科普力度,让群众了解什么是“考古”及其重要性,培养文化自信,进一步增强广大群众保护、爱护文物的意识。

据悉,胡某和张某等四人扛着铁锹上山,并用半天时间挖出一个直径近4米、深3米的墓坑,盗取墓砖30多块。次日他们便找到买家,以五六十元一块的价格将其出售,从中赚取2000多元。

这四人在赚了一笔后,又想着

垃圾分类桶清洗车来了



昨天,鄞州区环卫中心垃圾分类桶清洗车开进东胜街道泰和社区,对60余个垃圾分类桶进行里外清洗并消杀。该辆清洗车为封闭式洗车间,一次可装4吨至4.5吨的清水,清洗2个垃圾桶只需1分钟至1.5分钟;车内喷淋设备能清洗垃圾桶外部和内侧,并经过84消毒液消毒,清洗效果明显。

(丁安 蓝卫明 摄)